



# 威力工具:每个工作日都诞生一种新产品

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈乃彰 通讯员 夏丽萍

文登威力工具集团,面对疫情的严峻考验,把“创新”作为企业发展的主旋律,依托劳模(工匠人才)创新工作室等创新平台,组织职工开展全员创新,形成了强大的创新合力,及时转“危”为“机”,不但实现了销售收入的逆势翻红,产品还销往100多个国家和地区,这样的“底气”来源于他们敢于创新的“硬气”!

最近,文登威力工具集团有五五金产品家族里添了几位“新成员”。“别看它们长得跟普通扳手、锤子差不多,里面可都是装了‘智能芯’的,哪个要是‘走丢’立马就能知道。”文登威力工具集团工会主席滕卫兵说,这套最新研发的智能防丢追踪工具目前已成功签约订单,正在抓紧生产中。

今年春天迎来的疫情“大考”,对全球企业都带来了严峻的考验,面对市场疲软、原材料价格上涨等困难,文登威力工具销售收入却逆势翻红,不仅实现销售收入平稳增长,还成功在欧洲市场打开新局面。对此,每一个威力工具人都有一个自豪的共识——“创新”是解决一切困难的金钥匙。

如今,威力工具已经全面复工复产,走进忙碌的生产车间,处处都彰显出浓厚的“创新”氛围。工序中,每一名操作者都是一名创新者,手在忙脑飞转,一刻不停地琢磨如何创新和改变,而这样的氛围就源自于威力工具多年来持续开展的全员创新活动。

职工是企业的主体,创新是企业发展的动力。为充分激发广大职工的创新热情,在威海市文

登区总工会的号召部署下,威力工具大力开展劳模(工匠人才)创新工作室创建工作,现已成功创建了22家以岗位技术带头人命名的创新工作室,并全部被评为威海市级劳模(工匠人才)创新工作室,职工们依托创新工作室这一平台,广泛开展小改小革,随时将每个工序、生产环节、设备中存在的问题及改善要求,形成提案建议,集智攻关,加以解决,而这也成为威力工具成功战胜疫情的“利器”。

房玉军是威力工具钳工车间的一名普通职工,他在实操中提出了对中山C字夹喷漆工艺的改进,将原来的先喷金属漆再喷清漆两道工序改成直接喷塑粉,减少了一道工序,提高工作效率50%。在威力工具,像房玉军这样的“有心人”比比皆是,仅一个钳工车间,每月都有十几个金点子被采纳。据统计,2019年,来自威力工具一线职工的“金点子”就有385个,采纳260个,实施完成220个,创造经济效益达2000多万元。

面对日趋严峻的竞争,谁抓住了“创新”,谁就赢得了市场,此次疫情“大考”更是彰显了“创新”的活力。如今的威力工具,砍掉了上百种需求量少的低端产品,将

技术含量较低的三板产品,各类包装材料等实行了外包、代加工,集中优势力量搞创新,为全面激发创新活力,威力工具更是将创新写进了“工作准则”——每一个工作日诞生一个新产品或是研发一个新专利,向“高精尖”全面发起冲刺。

“这款自调大力钳就是我们创新的产品。它的滑块精度非常高,只有0.5毫米,可以通过高精度的咬合确保夹持力。”滕卫兵手中的这种自调大力钳,目前年销售可达8000多万元,已成为公司新开发的主打产品之一,也是职工创新结出的“果实”。

如今,由威力工具自主研发的可换头航空剪、带wifi功能的高智能数显扭矩扳手等100多件创新产品已成功申请了国家专利,并打破了国际垄断。产品开发速度已成功达到每个工作日研发一个新产品或专利的目标,管钳、断线钳等产品的产销量居全国首位,先后承担国家、省部级科研项目20余项,每年至少有30个专利产品问世,专利产品已占到公司生产总量的30%以上,真正实现了由“中国制造”向“中国智造”的华美蝶变。



## 环翠区审计局首次实施预算单位审计全覆盖

本报威海4月14日讯(通讯员 冷雪)近日,环翠区审计局主动适应预算执行审计全覆盖的新挑战,突破2019年机构改革和新冠肺炎疫情影响因素,勇于探索新路径,“向信息化要资源,向大数据要效率”,推进首次部门预算执行审计全覆盖。

提前谋划,全面采集分析数据。科学分组,盘活全局审计力量。依托平台,织密预算审计网络。创新模式,攻破全覆盖审计难题。

## 优选赛道 分享优秀公司业绩成长

回顾过去5年多的基金管理经历,有很多遗憾,同时也在进步和成长。投资思路也有比较大的变化,从只关注利润表、净利润增速到全面关注资产负债表、自由现金流;从事件、主题驱动到国内公司业绩驱动;从组合标的的参差不齐到质地方差缩小。

沿着产业变迁和消费升级的方向优选赛道,关注

行业景气,陪伴优秀企业,分享公司业绩成长,获取绝对收益和相对收益。产业变迁推动社会进步,也孕育了很多投资机会,从早期的轻工业,到地产、重化工业,到过去十年的高端制造业,以及现在信息产业和生物医药。消费升级同样孕育了很多投资机会,对美好生活的向往,对更高品质商品的追求。

面对市场的不确定性,总体上对市场保持中性偏乐观的看法,主要基于:1)海外市场的风险释放过半,对A股的冲击更为缓和;2)国内经济逆周期调节,流动性宽裕,财政政策发力;3)目前整体估值水平不高,沪深300的估值水平为11倍,股权风险溢价依然处于较高水平。

(孙文龙)

## 简讯

为增强学生的责任感和使命感,乳山市府前路学校线上举办了“共抗疫情,青春同行”英语风采大赛,用声音传递抗击疫情的勇气。

近日,午极镇中心小学通过QQ群引导师生在做好防护的基础上进行“走进自然 拥抱健康”系列活动,增强了师生体魄!

为进一步提升教师的专业素养,促进教育教学方式的转变,乳山市教研中心组织信息技术教师进行了scratch线上培训活动。

近期,乳山市教研中心组织教师线上开展了“三项基本能力”培训活动,旨在深度融合信息技术与学科教学,全面提升教学质量。

近来,乳山口镇中心小学通过钉钉班级群采取一天一晨会,一周一家长的形式,家校共育,让学生养成良好的学习和生活习惯。

山东省乳山市杨园学校通过开展“干部作风大整顿”活动,广泛征求教职员工的意见、建议,以对号入座主动学、警示教育反思学,带着问题整改学等方式方法,严肃整顿师德师风。同时,学校狠抓“三公”经费的管理使用,严格控制各项经费的

支出,提升使用效能。

乳山实验中学增强“一切为了学生,为了学生一切”的观念,以“抓早、抓实、抓新”的常态,构筑精致校园安全防线。

为了提高疫情期间教师的教学热情,提高教师的业务水平,乳山寨中心学校开展了中层干部和骨干教师力量下沉课堂的活动。

为了有效防止疫情可能带来的心理影响,诸镇中心小学开展了心理应激工作,通过线上教学为全校师生开了一份“心理处方”。

为丰富学生生活,增强学生信心,歌颂“最美逆行者”,乳山第一实验小学举行“艺术抗疫·同心同行”书画能力展示活动。

为打造健康生活方式,培养学生节俭的好习惯,乳山市大孤山镇中心学校线上开展“爱惜粮食、文明就餐”主题班会。

为提升学生网络学习效能,崖子镇中心学校要求教师扮演好“导师”“伙伴”的角色,督促学生认真学习,提升办学满意度。

近来,钦村小学利用“空中课堂”班会课时间,对孩子进行森林

防火以及防溺水安全教育,提高的防火、防溺水安全意识。

疫情期间,钦村小学倡导学生不出门不添乱,宅在家中静心练字。教师聚焦写字教学,认真录制写字指导微课,起笔、行笔、收笔,逐一示范,精益求精。

疫情期间,钦村小学立足实际,通过系列主题班会让学生了解疫情防控阻击战中先进人物和英雄事迹,引导学生树立正确的价值观,以抗击疫情斗争中的英雄人物为榜样,从小学先锋,长大做先锋,争做中国特色社会主义合格建设者和可靠接班人。

为保护居家隔离期间学生的心理健康,沈阳路小学开展主题为“疫情下学生心理健康防护教育”线上活动,打造学生健康和和谐环境。

3月22日世界水日,后峰西小学开展“节约用水,从我做起”活动。孩子们将生活中节约用水的点滴表现用镜头记录下来分享到班级群,有的自制节水手抄报,发起节水倡议。

为了让学生们更好地了解疫情进展,神道口小学号召全体同学居家进行“疫情新闻播报”,班级群每天都有两位同学分别进行当天疫情最新情况的播报。

(林艳萍)

## 荣成市第三十八中学开展“网上授课情况调研会”

近日市教研中心领导莅临荣成市第三十八中学开展小学近期网上教学活动的调研活动。

研讨会上,就疫情期间学校在线上教学、小学生线上学习时间、教学活

动如何确保时效性、小学生音体美等综合课程的开展情况进行了详细地询问、讨论。几位领导也就学校目前在提升学生综合素质、学生素养培育方面给出了很多切实可行的建议。

(王颖)

## 三月花开春渐暖,正是少年读书时

春已至,冬未远。在料峭的冷风中,一场特殊的家长会在荣成市第二实验小学五一班教室召开。

本次家长会的主题是“居家教育引领,帮助孩子养成良好习惯”。学校通过前一段时间网络授课情况反馈和

班主任电话随访情况反馈,了解到部分学生在经过一段时期居家学习后,出现了自律性下降的问题。这些问题的出现引起了学校的高度重视,认为很有必要进行及时正确的干预和引导。

三月花开春渐暖,正

是少年读书时。相信,有了家长的理解与重视,同学们的学习意识一定会显著提高,学习习惯也会越来越好。所有的孩子们,让我们伴着这美好的春光,一起读书,一起成长!

(徐小辉)

## 虎山完小——如何交到朋友

经过观察发现,有些一年级学生不会交朋友,而且不知道怎样才能交到朋友。究其原因,主要是由于一年级学生刚开始学生生涯,在交往认识上存在一些障碍,对交朋友的认识缺乏,同时有

些孩子因为父母的宠爱,以个人为中心,无法向他人伸出友谊之手。基于此,一年级设计开展了以“如何交到朋友”为主题的心理健康活动,其目的在于帮助学生学会交往,建立良好的人际关系。

一年级心理健康教师以学生建立良好的人际关系为中心,通过听儿歌《找朋友》、介绍你的好朋友、现场找朋友、教师寄语等一系列程序活动引领孩子学会交朋友。

(龙英娜)

## 专家支招破“瓶颈”,教学“疫”路绽花妍

“春暖百花艳,草木吐新芽”。为提高网上教学的有效性,解决网上教学的困惑与开学后的教学衔接,3月31日上午,荣成市第二十五中学在多功能厅举办了“线上舞动高效,

网络散发热度——让教学‘疫’路花开”专题讲座,学区全体中小学教师聆听了此次讲座。

为了让老师们更好地理解讲座内容,李主任引用了大量案例与身边的故

事与大家分享,以促心领神会、感悟启发;

全体教师将以此次讲座为契机,反思整改,线上笃行,让线上教学舞动高效,让网络散发热度,让教学“疫”路花开。(连春艳)

## 上投摩根举办业内首场云端发布会 剑指MSCI中国A股ETF

从上投摩根基金获悉,公司旗下上投摩根MSCI中国A股ETF于4月13日起正式发行,上投摩根总经理王大智领衔与投资者以云端形式进行产品交流。本次发布会邀请了众多上投摩根战略合作伙伴出场,包括摩根资产管理亚太

区首席执行官、亚太区ETF业务负责人、MSCI亚太区负责人,以及各大券商的首席分析师等共同参与。

据了解,上投摩根MSCI中国A股ETF以MSCI中国A股指数为跟踪标的,该指数为外资投资A股特设的指数,

可谓为外资流向的风向标。根据MSCI公布的扩容计划,MSCI中国A股指数未来会成为跨沪深两市,涵盖主板、中小板、创业板,成为包含价值和成长风格的大中盘宽基指数,因而将长期受益于MSCI扩容下外资流入的行情。

## 声明

山东海渔海洋生物科技有限公司水产苗种许可证丢失,编号为:S18371004319001。声明作废。